



# 第46届台湾电影金马奖揭晓

## 张家辉黄渤李冰冰分获最佳男女主角 最佳男主角奖项首次颁出“双黄蛋”

新华社台北11月28日电(记者 陈斌华 应坚)第四十六届台湾电影金马奖28日晚在台北市揭晓,大陆女演员李冰冰因在年度大片《风声》中的精彩演技荣获最佳女主角;在最佳男主角奖项上,金马奖首次颁出“双黄蛋”,由香港演员张家辉(《证人》)、大陆演员黄渤(《斗牛》)共同获得。《不能没有你》继获得年度台湾杰出电

影后,又获得最佳剧情片。最佳导演由首次入围、执导《不能没有你》的台湾导演戴立忍获得,他从4位知名华人导演侯孝贤、关锦鹏、李安、杜琪峰手中接过金马奖奖杯后激动落泪。

大陆演员王学圻、余少群因在《梅兰芳》中演绎老、少两代京剧演员而同获肯定,分别夺得最佳男配角、最佳新人。“打

女”出身的香港演员惠英红演技终获肯定,凭电影《心魔》获得最佳女配角。戴立忍、陈文彬因《不能没有你》获得最佳原著剧本,大陆导演管虎因《斗牛》获得最佳改编剧本,《南京!南京!》的摄影曹郁获得最佳摄影,《疯狂的赛车》获得最佳视觉效果。

年度台湾杰出电影工作者由李龙禹获得,终身成就奖颁给胡骥。最佳创作短片由

《片刻暖和》获得,最佳纪录片是《音乐人生》,最佳动画片从缺。当晚还颁发了最佳美术设计、最佳造型设计、最佳动作设计、最佳原创电影音乐、最佳原创电影歌曲、最佳剪辑、最佳音效等奖项,两岸电影人各有斩获。

本届金马影展执委会主席由台湾著名导演侯孝贤担任。

## 农心杯三国围棋擂台赛 谢赫妙取金志锡成功“扳头”

28日在北京进行的第十一届农心杯世界围棋团体锦标赛第四局比赛中,中国棋手谢赫七段执白战胜韩国先锋金志锡六段,终结了后者的连胜。

20岁的金志锡本次比赛表现不俗,连续击败山下敬吾九段、丁伟九段和高尾绅路九段等三位中日高手。在和谢赫的比赛中,前三盘一直执白的金志锡猜到黑棋,结果他的好运也戛然而止,未能像上届比赛的中国先锋柁嘉熹那样在第一阶段比赛中完成四连胜。

当日之战,执黑的金志锡前半盘稍

占上风。然而,随后在右边的交锋中,黑棋行棋过分,白棋奋力反击。仓促之中,金志锡选择转换,黑棋20多个子的大龙被谢赫连皮带肉吞掉,而白棋则付出左上的一块棋被吃的代价。经过这个转换,黑棋损失惨重。金志锡坚持到第196手,终于认输。

本届比赛第一阶段赛事就此结束,第二阶段的争夺将于2010年1月在韩国釜山进行。以冷静著称的谢赫说:“赢了这盘棋,我的任务算是基本完成,后面的比赛尽力下就好。”(王锐宇)

## 《媳妇的美好时代》开播 表演质朴,收视走高

金牌编剧王丽萍编剧,实力派演员海清、黄海波、柏寒、林申联手打造的《媳妇的美好时代》全国首播上海,一开播就跳高收视率,第二集更是轻松达7.2的收视率,观众热情赞美该剧给岁末带来了感动和美好。海清一扫之前演媳妇的拧巴和折腾,以质朴自然的表演,恰到好处出演了一个善良心地剩女的感情,令观众感觉亲近。

一个媳妇娶进家,婆婆妈妈都来忙,虽然《媳妇的美好时代》还是说的是家长里短,但是因为视角独特,故事真实,演员表演自然,给荧屏带来了久违的快乐和舒服。观众给电视台发去短信:“该剧特别适合一家人坐在一起看”,“轻松快乐笑声不断”,“人物人心向善,充满真挚。”(乐氏)

## 赵本山再次携手何庆魁 组“编剧团”冲击春晚

11月30日央视春晚语言类节目将进行第一次审查。尽管赵本山不用参加这次审查,但由于此前生病住院耽搁了太多时间,赵本山似乎还是比较焦急,已开始提前准备本子。其经纪人高大宽前天向记者透露,本山传媒日前已组织了四个编剧为赵本山策划本子。至于编剧团的成员,高大宽表示目前还不方便透露。不过他承认,赵本山的老搭档何庆魁此番已受邀成为编剧团一员。问起何庆魁是否已经有比较成熟的剧本,高大宽笑了:“他已经给了十个本子了。”至于印象最深的是哪个剧本,高大宽宽笑着说:“这个我如果说了,不就是告诉你本子的内容了吗?现在还不到说的时候。”(王文)



11月28日,中国队球员张坤(前)转身射门。当日,在2010年亚运会五人制足球锦标赛东亚区预选赛暨2009年东亚足联室内五人制足球锦标赛半决赛中,中国队以5比1战胜中华台北队,晋级决赛。新华社记者 郭晨 摄

## “老虎”伍兹 车祸受重伤

当今世界高尔夫球第一球手、美国名将“老虎”伍兹27日一早在距离他居住的美国佛罗里达州奥兰多别墅不远的地方发生车祸,而且伤得比较严重。

佛罗里达州公路巡警介绍说,33岁的伍兹是27日一大早自己独自驾车,在离他居住的社区不远的公路发生了车祸。这起事故的原因还在调查中,可以肯定的是,伍兹不是酒后驾车。(梁金雄)

## “大全杯”羽毛球 俱乐部联赛开赛

本报讯 昨天上午,全市首届“大全杯”羽毛球俱乐部联赛在市体育馆开赛。

这是由市羽毛球协会举办的一场民间赛事,参赛者都是羽毛球爱好者。17个羽毛球俱乐部的24支球队共120余人报名参赛,进行71场比赛,决出团体名次。

市羽毛球协会秘书长殷金陵介绍说,近几年来,在业余时间打羽毛球健

身娱乐的市民越来越多,许多民间俱乐部也应运而生,在这个社会氛围下,市羽协争取到了企业赞助,举办了全市首届羽毛球俱乐部联赛,目的是给全市羽毛球爱好者搭建一个相互交流娱乐的平台,激励大家日常开展健身活动。

这一赛事很受欢迎,扬中、丹阳的羽毛球爱好者也组队来参加比赛。(记者 叶明昱)

## 中国教头豪言横扫泰拳王

### 双方参赛人选基本圈定,张开印边茂富确定参赛

记者前天从“2009中国功夫对职业泰拳”赛事组委会得到消息,中泰争霸赛时间确定,将于12月19日晚在佛山岭南明珠体育馆进行。

组委会透露,双方参赛运动员的人选已经基本圈定,但具体名单还要等12月5日才能公布。塔沟武校总教头刘海科乐观地预测,中国功夫将以5:0结束战斗。

记者通过国家武术管理中心了解到,本次比赛共分五个级别,分别是60公斤级、65公斤级、70公斤级、75公斤级和80公斤级。

塔沟武校总教头刘海科透露,中

方运动员中,除张开印是河南运动员外,另外四人均从广东散打队中挑选。由此可见,这次比赛并非中泰双方的巅峰对决。广东散打的水平虽然在国内也称得上一流,但在刚结束的亚运会散打比赛中,却全军覆没。

据了解,中方参赛运动员已确定两人,张开印参加75公斤级,边茂富参加80公斤级。

今年在广州进行的首届世界功夫王争霸赛中,边茂富获得冠军,泰拳高手考克拳首轮即败在伊朗选手奥贾吉拳下。所以,心怀怨气的他口出狂言,“如果放开肘、膝的限制,我将秒杀中

国功夫。”

据了解,因为距离比赛的时间较近,这次中方代表团不再集中,张开印这段时间将在塔沟武校进行针对性的训练。

刘海科说,从双方制定的规则来看,中方必胜无疑。“我了解的情况是,双方商量后的比赛规则是:可以用膝、腿、拳、摔进攻,不能用肘,这样的话,散打远、中、近都可以攻击泰拳。”刘海科解释说,最强之处往往是“命门”,“一旦近距离接触抱在一起,他们只要敢提膝,散打必摔他们。”(大河)



# 金色胡杨 大美新疆

图/文 曹政 吴丹青



胡杨是第三纪残余的古老树种,是一种因沙化后而特化的植物,其珍贵与银杏齐名,有活化石之称。我国古时称其为胡桐或梧桐,维吾尔语称为托拉克(意为最美丽的树)。1935年在新疆库车和甘肃敦煌发现胡杨化石,考证出胡杨约有6500万年历史。胡杨主要分布于中国、蒙古和地中海沿岸等20多个国家的干旱地区。全世界的胡杨百分之九十在中国,中国的胡杨百分之九十在塔里木盆地。仅塔里木盆地胡杨保护区的面积就达三千八百平方公里。新疆准噶尔盆地的木垒、内蒙古额济纳、青海柴达木盆地、甘肃河西走廊及宁夏均有零星分布。

世界上最大的流动性沙漠——塔克拉玛干沙漠,东西长约1000公里,南北宽约400公里,面积33.76万平方公里;世界最长的内陆河——塔里木河,全长为2179公里;目前被誉为世界最古老、面积最大、保存最完整、最原始的胡杨林保护区在塔里木北部边缘的轮台县境内,共有42.3万亩。

胡杨是当今世界上最古老的杨树树种,被誉为“活化石”——“活着一千年不死,死了一千年不倒,倒了一千年不朽”,其珍贵性可与银杏树相比,胡杨生长在最恶劣、最残酷的气候环境之中,耐寒、耐热、耐碱、耐涝、耐干旱,它们用不屈不挠的身躯阻挡了沙漠对绿洲的侵袭,对防风固沙,改善气候、改善生态环境有着重要作用,一直有“一千年不死,死后一千年不倒,倒后一千年不烂”的传说,被誉为“大漠英雄树”、“大漠卫士”。每到秋季,胡杨树叶子泛起金黄色,成为戈壁大漠的一道奇观,她万干的形态和迷人的秋色吸引着千千万万的人前来观赏,胡杨的不屈形象和顽强精神已经成为她存在的另一种意义。但愿越来越多的人来认识她、爱护她,进而保护我们生存的家园——地球。

